
Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha, em quatro de maio de dois mil e vinte. Abertura: Ao quarto dia do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dez horas, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de 

Castilhos, nº 410, realizou-se a décima Sessão Ordinária do ano de dois mil e 

vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo Nagorsny (PP). 

Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, 

“registrando a presença dos seguintes vereadores:” Everaldo Juliano Neu 

(PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), 

Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender Somavilla (PDT), 

Claudiomiro Silveira (MDB), Leda Scapin da Silva (MDB). Constando o número 

legal de vereadores, o presidente, em nome de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da décima Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou os colegas 

vereadores, funcionárias, e os demais presentes, desejou aos colegas 

vereadores um bom trabalho, convidou a vereadora Isabela Garcia para fazer a 

leitura do texto bíblico, e solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do 

Victelio Somavilla e da Srª. Maria Conceição Koeller Kasten. O Presidente 

coloca em discussão a ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, foi posta em votação, a ata que foi aprovada por unanimidade. 

“Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”, 

constou a seguinte correspondência: Ofício 057/2020, “Solicita a reapreciação 

da matéria relativa á aquisição do Ônibus Escolar”. Na Pauta legislativa 

constou: Indicação a seguinte indicação nº 07/2020. Pequeno Expediente: No 

“pequeno expediente”, não houve vereadores inscritos. Grande Expediente: 

Não ouve vereadores inscritos. Ordem do dia: em seguida iniciou a “Ordem do 

Dia”. Indicação Nº 07, de 30 de abril de 2020, Da Mesa Diretora da Câmara de 

Vereadores de Estrela Velha – RS, no uso de suas legais atribuições e em 

conformidade com as disposições regimentais vigentes, PROPÕEM ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Administração “que 

estudem a viabilidade de conceder descontos no IPTU, ISSQN, alvarás e taxas 

e ainda aumentem os subsídios concedidos aos produtores rurais”. A 

justificativa da indicação proposta tem por finalidade sugerir ao Poder 

Executivo que concedam descontos no pagamento à vista do IPTU, ISSQN, 

alvarás e taxas e também subsídios aos produtores que utilizam maquinários 

da prefeitura, pois devido à estiagem que atinge o município diminuindo 

drasticamente a renda dos cidadãos há também a pandemia de Coronavírus, 

que prejudica a economia desta cidade. Não havendo manifestações, a mesma 

foi encaminhada ao executivo. Encerrada a ordem do dia passou-se para as 

Explicações Pessoais; inscreveu- se o Vereador Claudiomiro Silveira. Na 

Tribuna o vereador Claudiomiro relatou sobre as explicações que a Secretária 

da Educação e do Secretário da Administração, e da Fazenda e Planejamento 

falaram, pois sou contra desde o começo, pois vieram dizer que os vereadores 

não entendem o projeto e achando que  estamos aqui de brincadeira sentados 

sem fazer nada, porém  entendemos o que veio no projeto, pois a justificativa 



não dizia nada do que eles vieram dizer hoje, e que não adianta a Secretária 

de Educação vir dar explicações depois de mandarem o projeto. O Presidente 

passa a presidência para a Vereadora Isabela Garcia, que assume a 

presidência. Com a palavra o Vereador Ildo Nagorsny presta uma homenagem 

pelo Dia das Mães. Enceramento: Nada mais havendo o presidente marcou a 

próxima sessão ordinária para o dia 11 de maio, às 10h, e em nome de Deus, 

encerrou a décima sessão ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha em 04 de maio de 2020. 

 
 
 
 
 


